

12-4-64

SAN JUAN DEBE CUIDAR SU FISONOMIA URBANA

12-4-64

Es paso obligado y estancia apetecible para el turismo

SAN JUAN. (Corresponsal M. Sánchez Buades). — Nos encontramos, como quien dice, ante las puertas del verano y todos los pueblos con alguna pretensión turística se van acicalando y preparando para recibir dignamente la gran avalancha viajera que se aproxima. San Juan no puede ser una excepción. Su situación geográfica —paso obligado de casi todas las rutas turísticas de Levante— y sus privilegiadas condiciones naturales, que lo están convirtiendo en apetecida estación, tanto veraniega como invernal obliga a que se preste particular atención a aquellos detalles que hacen resaltar su alegre fisonomía natural, haciéndola más atractiva y acogedora.

Uno de los aspectos que requiere una pronta solución es el adecentamiento de las fachadas de algunas casas. Felizmente no son muchas, pero las hay cuyo aspecto es francamente deplorable. Es preciso que se reparen y asean las que lo necesiten, sobre todo en las calles coincidentes con las carreteras. Hay que enderezar los balcones y voladizos que un día recibieron las caricias de los camiones, para evitar la mala vista actual. O transformarlos, como en algunas viviendas ya se ha hecho, en bonitos antepechos, más en consonancia con la estrechez de alguna calle. Hay que cuidar la limpieza y ornato del pueblo, si queremos incorporar nos decorosamente a la evolución turística nacional.

Y ya que de limpiezas hablamos, mucho se comenta y critica el deficiente servicio actual de recogida de basuras. Pero creemos que las amas de casa

harían también muy bien, si sacaran los desperdicios en recipientes debidamente acondicionados y cerrados. Hasta que se solucione este problema, que parece ser no va a tardar mucho.

EL ITINERARIO DE LOS ENTIERROS

La costumbre de despedir los duelos ante la portalada de la finca «Manzaneta», se pierde en la nebulosa de los tiempos. Pero es el caso que, como el tránsito de vehículos por la carretera de San Juan a Villafranca es cada vez más intenso, con mucha frecuencia es motivo de que se produzcan taponamientos y entorpecimientos en la circulación, con las consiguientes impacencias de los conductores, que en ocasiones degenera en palabran y actitudes airadas, muy poco en consonancia con la seriedad del momento. Y esto tendría una solución facilísima. Con que la protocolaria ceremonia se realizara en la explanada que se extiende, en la misma calle de Colón, ante la finca «Las Nieves» y casas siguientes, estaría todo solucionado. La carretera quedaría totalmente libre y los ocupantes de los vehículos no se impacientarian ni protestarian. Debería hacerse la prueba.

Otra cuestión que urge resolver es el actual estado del cementerio. Ante el crecimiento de la población en los últimos tiempos, ha quedado, a todas luces, insuficiente. Es preciso una ampliación del mismo. Y que se le atienda con el mayor cuidado, como requiere un lugar sagrado, que merece los mayores respetos.